
 

 
En collaboration avec Margaux Richer, Chargée bien-être à l’Ouvroir 

COMPRENDRE LE TRAVAILLEUR  

AVEC UN HANDICAP SOCIAL 

  

Les attitudes rencontrées : 

Difficultés d’insertion dues à plusieurs facteurs : 

- L'âge : par exemple, le travailleur est plus jeune que les autres travailleurs et peut se 

sentir exclu. 

- Le sexe : par exemple, il n’y a que des hommes au travail et la travailleuse se sentirait 

donc exclue. 

- La culture : par exemple, le travailleur n’arrive pas à s’intégrer dans la société dans 

laquelle il vit actuellement. 

- Le manque de soutien familial : par exemple le travailleur s’est souvent retrouvé seul 

étant jeune et n’a donc pas acquis les bons codes sociaux en société (agressivité 

physique et/ou verbale, difficultés langagières). 

 

 

Les conseils : 

- Aider le travailleur à s’intégrer au maximum : présenter l’équipe et ses collègues de 

travail. 

- Aider le travailleur dans les actes de sa vie quotidienne : papiers pour faire une 

quelconque demande (demande de logement...). 

- Recadrer le travailleur quand il n’adopte pas les bons codes sociaux et dire alors 

comment se comporter. 
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